

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Четверг, 17 мая 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 93 (9598). Цена 2 коп.

ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ — ДОСТОЙНУЮ ТРУДОВУЮ ВСТРЕЧУ!

Ударным трудом отметили многие производственные коллективы нашего города 1 Мая и День Победы. Отличились химики хромикового завода и горняки рудоуправления, занявшие по итогам работы в первом квартале первые места в соревновании по своим министерствам. Высоких экономических показателей достигли труженники авторемонтного завода и ряда других предприятий. И вот общий результат предмайского трудового состязания: первоуральцы изготовили сверх плана четырехмесяцев разнообразной продукции на 4669 тысяч рублей, а реализовали — на 1871 тысячу рублей больше задания.

Подводя итоги сделанному, надо видеть не только наши достижения, но и неиспользованные возможности. Их тоже немало. К сожалению, коллективы отдельных предприятий нарушают общий строй, тянутся в хвосте. Не выпол-

нили апрельских заданий по реализации продукции Билимбаевский экспериментальный завод и лесопункт, а планы четырех месяцев — тот же Билимбаевский экспериментальный завод «Искра», леспромхоз.

Что особенно тревожит: медленный рост производительности труда на ряде заводов и фабрик. Вот почему и по городу четырехмесячный план оказался осуществленным всего на 99,9 процента. Кто виновники? Список длинный: Новотрубный (директор Ф. А. Данилов, секретарь парткома В. П. Федоров), динасовый (директор И. Т. Губко, секретарь партбюро А. М. Николаев), Билимбаевский экспериментальный (директор И. Т. Послухаев, секретарь парторганизации А. А. Матафонов) заводы, леспромхоз (директор С. И. Распопов, секретарь парткома В. А. Мыслицкий), лыжная (директор В. В. Макаров, секретарь парторганизации

Ю. С. Немытов) и швейная (директор В. А. Некрасов, секретарь парторганизации А. П. Вершинин) фабрики, экспедиция-101 (начальник Н. В. Трифонов, секретарь партбюро А. В. Глазов).

Как же так? Отставание чревато опасными последствиями. Ибо темпы роста производительности труда определяют и темпы нашего движения вперед, успешное решение задач девятой пятилетки. На этих предприятиях следует, видимо, шире развернуть работу по использованию резервов, вовлечь в него всех рабочих, инженеров, техников, служащих, быстрее осуществлять их предложения и советы. А действенное соревнование за наивысшую производительность труда на каждом рабочем месте? Заботиться о его развитии призваны партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители, готовясь к выборам в местные Советы. Тем более, что они будут прохо-

дить в июне — месяце, завершающем первое полугодие третьего, решающего года пятилетки.

Да, избирательная кампания проходит в разгар борьбы за осуществление решений XXIV съезда КПСС. Она является новым стимулом подъема политической и трудовой активности масс. Достоинство выборов — значит озnamеновать их славными патриотическими делами, достижениями в труде, новым подъемом инициативы и творчества.

С первых дней избирательной кампании партийные организации ведут организаторскую, агитационно-массовую и пропагандистскую работу. И важно, чтобы большалармия агитаторов, политинформаторов, пропагандистов, многотиражные газеты «Уральский трубочик» и «Строитель», стенная печать и заводское радио, используя все формы, способствовали мобилизации

трудящихся на рациональное использование каждой рабочей минуты, экономии сырья, материалов, энергоресурсов, повышение эффективности производства. Добиться, чтобы и отстающие производственные коллективы поднялись до уровня передовых и встретили день выборов добрыми успехами в труде — вот что покажет настоящую зрелость каждой партийной и профсоюзной организации, авангардную роль коммунистов. Соревнование — школа передового опыта. И важно обеспечить широкую гласность, создавать возможности для массового повторения достижений лучших.

Пусть же развивается, становится все более действенным социалистическое соревнование. Пусть каждый трудовой коллектив ознаменует выборы в местные Советы депутатов трудящихся успешным выполнением полугодичного плана.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Взаимопомощь — тоже резерв

День 14 мая был поистине счастливым для смены, возглавляемой в отсутствие мастера Б. П. Ветюгина (он в отпуске) Олегом Афанасьевичем Логиновым. Полторы нормы (151 процент) выполнили в этот день опытные химики. Высокий показатель был достигнут по всему ассортименту.

Это — не единичный успех коллектива, обязавшегося в третьем, решающем году пятилетки одну смену в месяц работать на экономленных материалах и энергоресурсах. От начала месяца реализация задания на уровне 113,8 процента. За счет чего удается опережать график, добиваться отличного качества продукции? Во-первых, в цехе активно внедряется новая техника. В мае, например, освоен довольно производительный аппарат — фильтросгуститель, высвободивший трех аппаратчиков. Кроме того, людей в этой смене отличает высокая организованность. Каждый понимает: смена сильна взаимовыручкой, коллективизмом. Пример добросовестного труда показывают такие рабочие, как старший аппаратчик А. И. Иванов, старший прокатчик В. Н. Калинин, сушильщик Нафиса Рдаитинова, аппаратчик Г. Е. Оспанова, вакуум-выпарщик Н. П. Счастливец.

В смене часто проводятся беседы об экономии и бережливости, налажен обмен передовыми методами труда.

Т. ШАКННЕВА,
учетчик пятого цеха
хромикового завода.

КОМАНДИРОВКА НА РЕКОНСТРУКЦИЮ

В июне начинается реконструкция стана «160» Новотрубного завода. Сейчас — первый, подготовительный ее этап, включающий многие работы по обновлению оборудования. День ото дня к цеховым воротам строители и монтажники подвозят деревянные и металлические козлы-бытовки, снабженные решают вопросы обеспечения инструментом, материалами. Все участники готовятся во всеоружии встретить приближающееся событие, второй этап реконструкции.

В цехе удалось побеседовать с бригадиром управления треста Востокметаллургмонтаж А. М. Семейниковым. Бригада его заканчивала

свои дела в девятом цехе — подвела смазку к механизации станков на отделке. Александр Михайлович, как говорится, вышел в разведку... Обошел участки, где коллектив будет действовать.

— Придется труднозато ребятам, — заключил он, — сроки сжать, монтажные площадки стеснены, а дел много.

Бригада специализируется по монтажу систем смазки. В пятом цехе им нужно подвести линии густой и жидкой смазки, гидравлические, пневматические системы.

О монтажниках отзываются как об опытных специалистах. Их хорошо знают и новотрубники. Бригада

не раз одерживала первенство в соревновании на строительстве девятого цеха, реконструкции восьмого. В апреле, к примеру, за месяц выкопала почти полторы нормы.

Здесь опытные слесари-монтажники Аркадий Петрович Кучин с двадцатипятилетним стажем, Юрий Васильевич Казаков, Дмитрий Багамский и другие новички тоже трудятся самостоятельно на ответственных операциях.

Сейчас бригада «дислоцировалась» в пятом цехе, готовится к монтажу. Всего на реконструкцию будет занято 180 человек из управления Востокметаллургмонтаж.

А. ЯМЩИКОВ.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ



В совхозе «Первоуральский» продолжается посадка картофеля. В третьем отделении вблизи усадьбы этой культурой уже занято поле площадью 16 гектаров. Через три дня после начала посадки тракторист Владимир Павлович Вершинин перегнал свой «Беларусь» с картофелесажалкой на другое поле. Норма посадки на один агрегат — 3,4 га, но Владимир Павлович вместе со своими помощниками на много перекрывает задания.

К сожалению, случаются перебои с подвозкой се-

мян, что никак недопустимо. К резке клубней привлечены рабочие отделения и пенсионеры. Е. Н. Тунгусова, М. П. Козлова, М. Е. Михайлова, М. М. Мигалева, Т. И. Шихалева, Г. Ф. Чистякова, А. В. Попова, А. П. Чуванова действуют расторопно, но полностью обеспечить даже один агрегат не могут. А сегодня в поле выводится другая сажалка. Согласно разрядке, Новотрубный завод должен выделять в помощь картофелеводам третьего отделения две машины, двух машинистов для работы на картофелесажалке, четы-

СПОРИТСЯ ДЕЛО У КАРТОФЕЛЕВОДОВ

рех грузчиков, 25 резниц клубней.

Действительно, сельчанам надо помочь. В эту страдную пору рабочих рук не хватает. К вечеру минувшего вторника удалось посадить картофель лишь на площади 25 гектаров.

Погода благоприятствует. Нельзя терять ни одного потогонного дня. Тем более странно, что в Битимском отделении (управляющий А. И. Фирсуев) затянули с посадкой, начав ее лишь

16 мая, хотя в том же третьем отделении посадка началась 11 мая. Между тем в Битимском отделении самые крупные плантации картофеля — 210 гектаров. И труженникам совхоза, и шефам с промышленных предприятий города следует ускорить темпы посадки картофеля.

На снимках: Т. И. Шихалева на резке клубней; тракторист В. П. Вершинин ведет посадку картофеля.

Фото В. ЗОТОВА.



СЪЕЗД ХУДОЖНИКОВ СССР

МОСКВА. (ТАСС). В Большом Кремлевском дворце 15 мая начал работу четвертый съезд художников СССР. Его делегаты обсуждают актуальные задачи советского изобразительного искусства, подводят итоги своей деятельности, намечают задачи на будущее.

Аплодисментами встретили собравшиеся товарищи А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, М. А. Суслова, П. Н. Демичева, И. В. Капитанова.

Участники съезда единодушно избрали почетный президиум в составе Политбюро ленинского ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С отчетным докладом правления Союза художников СССР «Советский художник — активный участник строительства коммунистического общества» выступил первый секретарь правления Н. А. Паномарев.

* * *

ПРАГА. Замечательными трудовыми делами славится на всю страну многотысячный коллектив Остравско-Карвинского каменноугольного бассейна. Большого размаха достигло движение рационализаторов и изобретателей. Только за один прошлый год они внесли почти 7.500 рационализаторских предложений.

ПАРИЖ. 30-й Международный салон авиации и космонавтики откроется 25 мая в парижском аэропорту Бурже. В одном из павильонов будут экспонироваться в стыкованном состоянии два космических корабля — советский «Союз» и американский «Аполлон».

Среди «Звезд» салона — сверхзвуковые пассажирские лайнеры «ТУ-144» и «Ковкорд», советские самолеты «ТУ-134» и «ТУ-154».

ВАРШАВА. Со значительным превышением перевыполнила план первых четырех месяцев текущего года польская машиностроительная промышленность, дав республике на полтора миллиарда злотых сверхплановой продукции.

(ТАСС).

МИНСК. (ТАСС). Начались испытания большого грузового автосамосвала МАЗ-5551 Минского автомобильного завода. Новинка, предназначенная для перевозки строительных материалов, имеет ряд преимуществ перед нынешней серийной машиной МАЗ-503А. На ней установлен более мощный двигатель, позволяющий развивать скорость до 80 километров в час с грузом 8,5 тонны. К выпуску новых самосвалов завод приступит в 1975 году.

Дипломы защищают рабочие

МИРНЫЙ, Якутская АССР. (ТАСС). Тысячный диплом Вилюйского вечернего энергостроительного техникума получил шофер Федор Моксяков. Уже более десяти лет работает в Мирном вечерней техникум. Здесь на пяти отделениях без отрыва от производства приобретает профессии будущие гидротехники, механики, обогатители, техники-строители, экономисты. Большинство выпускников, получивших специальное среднетехническое образование, работает на алмазодобывающих фабриках, на строительстве второй очереди Вилюйской ГЭС, в автохозяйствах и на базах механизации.

Энциклопедия в кармане

КИЕВ. (ТАСС). Энциклопедия, словари, атласы и другая справочная литература, которой приходится часто пользоваться в работе, как известно, имеет один недостаток — большой формат.

Специалисты Украинского научно-исследовательского института целлюлозно-бумажной промышленности создали типографскую бумагу, которая вдвое тоньше обычной. Отпечатанный на ней словарь иностранных слов имеет размер со спичечный коробок. Выпуск такой бумаги вскоре будет налажен на Малинской фабрике в Житомирской области.



ЭТОЙ молодой статной женщине одинаково идет и праздничный строгий костюм, и легкое летнее платье, и рабочая спецовка. Каждому наряду — свое время. Костюм — когда едет на очередную сессию областного Совета, спецовка — когда на рабочем месте. Оно у Надежды Сергеевны Бажиной в четвертом цехе Новоуткинского завода «Искра».

Слесарь-сборщик Бажина вместе с другими членами бригады А. И. Быкова участвует в создании уникальных машин стыковой сварки. В мае на конвейере новая модель — МС-502. А перед ней только в этом году были МС-501, МС-301, МС-201, МС-202... Сердце машины — электрическая схема, довольно сложная как по принципу действия, так и по технологии сборки. Достаточно сказать, что она включает в себя элементы электроники (полупроводники и т. д.). Большинство комплектующих деталей готовится на «Искре».

Смотрю, как Надежда Сергеевна и ее подруги М. Н. Дутлова, Л. А. Бальбердина, однофамилица и тезка нашей героини Н. В. Бажина и другие быстро и аккуратно заделывают концы проводов, паяют, маркируют, готовятся к сборке основных блоков машины.

— Надя — хороший специалист, душевный человек, наша подруга, — гово-

ИХ ИМЕНА НАЗЫВАЕТ НАРОД

ДЕПУТАТ В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

рят женщины. Некоторые из них постарше Надежды Сергеевны и трудовой стаж у них побольше, но мастерство и авторитет Бажиной для них бесспорны. Надо видеть, с какой ловкостью управляют женские руки с бесчисленными проводами, реле, клеммными плато, пакетными выключателями.

— На таких операциях сноровка необходима, — замечает в разговоре о Н. С. Бажиной секретарь партбюро В. К. Туманов. — Забудьте, сборку механических узлов взяли на себя мужчины (их в бригаде четверо), а женщинам поручена электрическая часть, требующая особой точности.

При столь высоких требованиях к слесарь-сборщику молодая работница всегда на высоте. И качество, и количество — выше всяких похвал. Ни одной рекламации не поступило от потребителей машин стыковой сварки. А предыдущую личную пятилетку Надежда Сергеевна выполнила за три года восемь месяцев! Грудь ее украсила медаль «За трудовую доблесть». Напомним, что она

поступила на завод в 1966 году после окончания средней школы. Эти годы памяти Бажиной. Еще бы! Осваивала профессию, училась в вечернем филиале Свердловского электромеханического техникума, много времени отнимали обязанности сначала депутата городского, а потом — областного Советов. Да еще семья, маленький Сережа... Но творческой инициативе ничто не помеха. Бригада, где работает Н. С. Бажина, первой на заводе все свое время выступила инициатором починки: высшую производительность труда — на каждом рабочем месте. Этот девиз жив и плодотворен. Не проходит месяца, чтобы бригада не выполнила задания на 160—170 процентов. Надо учесть, что помех сборщикам хватает. Обычно задерживается поставка комплектующих деталей и по нарядам, и собственным заготовительным цехом. Иногда машину приходится ставить на конвейер лишь во второй половине месяца. И все-таки успевают собрать, проверить, отправить на железнодорожную станцию и дальше — потребителям.

Скромность украшает человека. Старая и вечно молодая истина. Эту черту отмечали в Бажиной и товарищи по бригаде, и руководители цеха и завода. Вот небольшой этюдик. Надежда Сергеевна живет с семьей в доме матери, тоже работницы завода «Искра». Тесновато в старом доме, чего греха таить. Если бы настоять молодой хозяйке, похлопотать в список на получение жилплощади в новом благоустроенном доме, конечно, внесли бы. Все-таки единственный на заводе депутат областного Совета, передовик производства, и стаж к семи годам приближается. Но Бажина по-

двигая вновь Надежду Сергеевну кандидатом в депутаты областного Совета. И слесарь-сборщик Л. А. Бальбердина, и подручный сварщик пятого цеха М. В. Маркин, и бригадир слесарей десятого цеха В. А. Ермаков, и зам. начальника первого цеха А. Н. Бажин — все поддержали кандидатуру Надежды Сергеевны.

— Я благодарна товарищам за оказанное доверие, — говорит она. Да и как иначе. Здесь, на «Искре», комсомолка нашла свое призвание, свое счастье. Конечно, потребовалось много старания, личной инициативы, чтобы опыт ветеранов стал ее опытом, ее умением. Несколько лет она возглавляла заводской совет молодых рабочих.

Теперь перед нами человек с высокоразвитым гражданским чувством. От разных лиц довелось слышать: как депутат помогла в строительстве больницы-комплекса в поселке, в укомплектовании медицинскими кадрами. Хлопотала о новой школе (вопрос решен: школу будет строить завод). Не лишним оказалось содействие депутата в решении таких вопросов, как открытие универсама на 18 рабочих мест, строительство кафе «Турнет» и т. д. Добавим к этому принципиальность, с какой Надежда Сергеевна выступает на рабочих собраниях и профсоюзных конференциях: нельзя больше терпеть штурмовщину, снабженцы, будьте порасторопнее, подготовительный цех, где ваш график поставки комплектующих деталей? И всегда она находит поддержку коллектива, товарищей по труду, которые в день выборов готовы отдать свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, достойного представителя рабочего класса Надежду Сергеевну Бажину.

Е. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКЕ: Н. С. БАЖИНА (на переднем плане справа) среди членов своей бригады.

Фото В. ЗОТОВА.

«Под знаменем

Ленина»

отвечают

Жители дома № 54-а по улице Трубников жаловались на то, что медленно движется капитальный ремонт их квартир.

Заместитель директора Новоуткинского завода Е. Ф. Озневский ответил редакции: согласно титульному списку капитального ремонта жилых домов, утвержденному дирекцией завода на 1973 год, на ремонт дома № 54-а по улице Трубников было ассигновано

тридцать тысяч рублей.

По существующим правилам, продолжительность капитального ремонта дома при сметной стоимости в 30 тысяч рублей рассчитана на восемь месяцев. На сегодняшний день в доме отремонтировано два подъезда из четырех или 928 квадратных метров жилой площади. Вторая половина дома будет отремонтирована в срок по графику.

—2—

Итак, май 1971 года, нанун, как и сегодня, выборов в местные Советы. Тогда у коллектива фабрики имени 1 Мая произошло очень важное событие: привел первых посетителей новый Дом мод. Рядовое новоселье? Нет! Его значение не только в том, что впервые за всю историю Первоуральска крупнейшее предприятие сферы обслуживания вот так, сразу, расширилось на 2500 кв. метров — получила новых производственных площадей почти столько же, сколько имело до сдачи нового здания в эксплуатацию. Его значение даже не в том, что сотни швейных фабрики, трикотажники, работники других ее подразделений стали трудиться в лучших условиях, покинув плохо приспособленные для работы мастерские. Дело в другом, произошед качественный скачок — производство получило возможность развиваться на промышленной основе, на базе более передовой технологии, используя самую совершенную технику.

— Уж этот Дом мод, — предвидятся скептические недоумения некоторых и далеко не единичных читателей, — так ли он хорош, как его расписали. Да бывал ли в нем автор, имел ли с ним дела как заказчик.

Что ж, сомнения понятны. Далека еще до совершенства работа в новом доме. И организация труда тут пока не на высоте, и обслуживание клиентов — тоже. И качество выполнения заказов иногда желает лучшего. И сроки их исполнения очень часто задерживаются. Все это есть, к сожалению. Но разве легко поставить на ноги новое производство, отладить его так, чтобы работало оно с необходимой четкостью, взаимодействием — речь идет о десятках машин и механизмов, сотнях людей, десятилетиями привыкших работать не так, как сейчас. Н. С. Ми-

—3—

ронова, главный инженер фабрики, делится откровенно:

— Период освоения производственных мощностей устанавливается для каждого промышленного предприятия. Так вот, и нам нужно было не только решить техническую сторону дела, но и добиться перелома в психологическом настроении коллектива. По сути дела опыта не имели, взять его неоткуда. Но трудности позади. Жалоб, претензий становится меньше. Впервые за много месяцев коллектив перевыполнил план. В первом квартале нынешнего года продукция и других видов услуг оказано на 391800 рублей, — на 8 процентов больше, чем намечалось заданием. В апреле положение такое же, в мае работаем уверенно.

Вот что произошло и происходит сейчас на ведомстве в сфере бытового обслуживания предприятия. А вот как это не замедлило сказаться на остальных подразделениях фабрики.

— Освободился ряд помещений, занимаемых ранее ателье и мастерскими, — рассказывает Н. С. Миронова. — Появилась возможность проводить дальнейшую специализацию, улучшать ее. Так, в городе открыт хороший пункт проката, переехали на новые места ателье I разряда и женский салон «Улыбка», коллективы которых увеличились втрое. Организовали мы и новое производство — выпуск ковров, паласов...

Право, перечислять то, что вошло в жизнь и быт первоуральцев, можно долго. Перед Первомаем приятное событие произошло на Северке: здесь силами камнеобработочного завода и на средства предприятия построен двухэтажный бытовой комбинат.

■ ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ НОВОСЕЛЬЯ СЕРВИСА

Не просто рассказывать о переменах, что произошли за минувшие два года в сфере бытового обслуживания. Во-первых, организация ее в городе еще не безупречна. Во-вторых, материально-техническая база развивается не так полно и быстро, как требуют того возрастающие интересы и запросы населения. Недостатки и недоработки тут у всех на виду. Свидетельство тому — содержание, к примеру, редакционной почты, в которой жалоба на бытовиков, претензии к ним — далеко не редкость. Не удивляет состояние дел в этой области на сегодня и городской Совет, горком партии. Достаточно вспомнить решения второй, шестой сессий городского Совета нынешнего созыва.

Так что же, все плохо в важной сфере городского хозяйства? Закостенела она в своем развитии? Ничего заслуживающего внимания не произошло в ней с мая-июня 1971 года? Вопрос так однозначно, конечно, ставить нельзя. Но пока же ясно и бесспорно одно: контраст между днем вчерашним и нынешним большой. Стоит лишь сопоставить то, что было, с тем, что

есть. Взять хотя бы количественную сторону дела, самую удобную для сравнения.

